

鼓励购买新能源汽车 加快充电桩建设 我市多项措施加强涉车涉油大气污染治理

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环境污染防治攻坚战办获悉,为防控大气污染,持续改善空气质量,我市将采取大力推广新能源汽车、治理大货车和非道路移动机械污染、打击销售劣质成品油行为等多项措施,加强涉车涉油大气污染治理。

按照要求,2019年3月底前,各相关部门将逐步完成全市环卫车、渣土车、园林绿化车的淘汰和新能源改造更新。党政机关及公共机构新增及更换车辆,原则上根据功能需要购买纯电动新能源汽车,纯电动车无法完全满足需要时,方可购买其他类型新能源汽车。原则上所有新增及更换的环卫、公交车辆全部纯电动化。新增及更换的邮政、出租、市政、通勤、轻型物流配送、渣土、园林绿化等作业车辆和作业机械,2018年底清洁能源车比重不低于75%,2019年底不低于85%,2020年底不低于95%。

加快落实建设集中式、分散式充电桩,以社区办事处为单位,在地上、地下停

车场全面排查推广各类集中式充换电站,在小区、单位等全面推广分散式充电桩建设,年底前基本建成,满足全市电动汽车充电需求,初步建成平顶山段国家级高速公路城际快充网络。

强力推广重型柴油车使用“加注式”尿素,所有销售柴油的加油站必须设立固定“加注式”尿素供应设施,保证柴油车辆尾气处理系统的尿素需求,降低氮氧化物排放。11月15日后,对本地应加装而未加装尿素罐车辆,不予办理新版营运证,不予通过年检;各进市卡点对进市车辆尿素罐安装使用情况进行检查,对无尿素罐或未正常使用车辆(含外埠车辆)不予通行。

限期完成平煤神马集团所属涉煤企业和氯碱发展公司、神马实业公司、尼龙化工公司以及姚电公司、平东热电、鲁阳电厂、平高电气公司共计1223辆重型运输

车辆的治理改造。2019年底前,上述公司车辆应全部完成新能源改造更新。

强力整治非道路移动机械。在现有非农机非道路移动机械清单的基础上,采取边排查边执法查处的形式,重点排查重点企业非道路移动机械使用情况,严禁“冒黑烟”等高污染排放施工机械进入工地施工。

巩固深化13个重型货运车辆入市卡点监管,严厉查处各类违规入市行为,并向社会公布,接受社会监督。市环境污染防治攻坚战办将加大督查力度,对监管不力的单位和责任人严肃问责。

强化油品质量监管。商务、工商、质监、消防等部门将开展联合执法,重点加强对民营加油站供应符合国六标准的车用汽(柴)油及“加注式”尿素供应设施的执法检查,严厉打击查处销售劣质油品行为。

我市企业注册登记 迎来“三重利好” 名称可自主申报、冠省名 少跑路、住所申报自行承诺

□记者 杨岸勇

本报讯 企业名称可自主申报,企业冠省名称“谁登记、谁核准”,企业住所(经营场所)申报实行承诺制度。昨天,记者从市工商局获悉,自10月起,我市企业注册登记更加便利。

据了解,根据相关规定,除涉及前置审批事项或者企业名称核准与企业登记不在同一机关的外,企业名称不再实行预先核准,申请人可以在办理企业登记时,以自主申报的企业名称一并申请。

申请人经企业名称自主申报系统申请企业名称,通过查询对比的,可以保留30日。保留期内,可以直接办理企业登记;保留期满,仍未办理企业登记的,系统不再保留该名称。在保留期内未登记的企业名称不得用于从事经营活动,不得转让。

另外,有五类企业名称不能通过自主申报方式登记:企业名称的行业表述涉及前置审批事项的;名称中不含行政区划的;冠以“中国”“中华”“中央”“全国”“国家”“国际”等字词的;在名称中间使用“中国”“中华”“全国”“国家”等字词的;其他需要由总局核准的企业名称。

以往企业要想冠省名称(即河南XX公司等),需经登记属地工商机关初审后,到具备冠省名称核准权限的工商部门进行核准办理,再到所属工商机关办理名称登记。为精简办事环节,提高登记效率,实现企业名称登记“一次办妥”,本月起,各级企业登记机关负责本机关登记的冠省名称企业的名称核准,企业冠省名称实行“谁登记、谁核准”。

在申请公司、非公司企业法人、个人独资企业、合伙企业设立或变更住所(经营场所)登记时,申请人可以提交《住所(经营场所)申报承诺书》作为企业住所(经营场所)登记的合法使用证明,不再需要提供之前要求的其他证明,申请人对申报内容的真实性、有效性负责即可。

大气污染防治进行时



资深美女雨中走秀

昨天,参加中老年组比赛的选手冒雨进行团体项目的比赛。当日,由市文广新局主办、市群艺馆承办、河南省模特艺术研究会平顶山分会协办的2018年“魅力鹰城”平顶山市模特大赛中老年组的比赛,在市区鹰城广场欧式剧场进行。来自全市各县市区的24支模特队和79位选手分别参加了团体和个人两个单项的比赛。

本报记者 李英平 摄

限行近一月 违规均称“忘记了”



昨天,在市区新华路湛河桥南侧,一辆违反限行规定的机动车被执勤的市公安局轻工路派出所交警巡防大队民警拦下,并依法受到处罚。当日,记者在市区多个路口的民警执勤点了解到,虽然全市机动车限行规定已经实行近一个月的时间,但违规者依然接连不断。仅在新华路湛河桥南侧,记者观察到,在20分钟的时间里,就有3辆违规车辆被查扣,而司机个个称“忘记了”。 本报记者 李英平 摄

为学子冲刺重点高校助力 我市首次开设化学奥赛训练营

□记者 傅纪元

本报讯 在高考改革的大趋势下,近年来,理科类的竞赛受到高校的青睐,成为高校自主招生报考的主要条件。为了普及化学知识,为高校输送更多优秀人才,由市化学化工学会主办、市教育局教研室、市一中承办的市化学奥林匹克竞赛训练营于10月14日在市一中开营,首批来自市一中、宝丰县一高的150余名尖子生齐聚一堂。这也是我市首次开办高

规格学科集训活动。

10月14日上午8点半,训练营第一课在市一中西学术报告厅开讲,平顶山学院的田正山副教授为学生们讲授《无机化学》。市化学化工学会秘书长李青彬告诉记者,近年来,在高考改革背景下,绝大多数高校在自主招生中认可考生数学、物理、化学、生物、信息学五大学科奥赛的成绩,理科类竞赛奖项是自主招生报考的主要条件。参加奥赛能让那些对相关学科有兴趣且学有余力的学生锻炼

思维。考生拿到省级以上奖项,报考重点高校自主招生时,享受到加分照顾,有的甚至直接降到高考一本线录取。

针对我市在奥赛学生培养方面的空白,我市首次开办化学奥林匹克训练营,并组建由平顶山学院教授、博士等高层次人才、市一中等高中优秀化学教师组成的教练团队,采取每周一次集中授课。2019年5月底,经过选拔的优秀学生参加省级化学奥林匹克竞赛。参加此次培训活动的学生不需缴纳任何费用。